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Rok pomoci: Úspěchy, výzvy  
a (ne)naplněná varování  
 

Napadení Ukrajiny Ruskem 24. února 2022 
vyhání během několika týdnů a měsíců 
ze země až 8 milionů lidí.1 Přes 400 tisíc 
z nich přijíždí do Česka, které čelí bezprece-
dentní výzvě. Nikdy v moderní historii nepři-
šlo do země tolik uprchlíků v tak krátkém 
čase. Okamžitě potřebují ubytování, stát se 
zároveň neobejde bez komplexního plánu, 
jak děti i dospělé dlouhodobě začleňovat do 
škol a na pracovní trh. Nikdo netuší, jak 
dlouho válka může trvat, kolik lidí se roz-
hodne usadit v Česku na delší dobu či natr-
valo. 

Tři týdny po vypuknutí války proto 
PAQ Research ve spolupráci s Českými prio-
ritami a skupinou nezávislých autorů vydává 
studii Integrace ukrajinských uprchlíků v ČR 
2022+. Rozsáhlá zpráva mapuje kapacity trhu 

s bydlením, prací a ve vzdělávání a přináší 
konkrétní doporučení. Zaměřuje se i na 
klíčové stránky dlouhodobé integrace, kri-
zové řízení či právní otázky spojené se statu-
sem uprchlíka. Veřejná správa i neziskové 
organizace tak mají už v polovině března 
2022 k dispozici materiál, který vychází ze 
zahraničních zkušeností, místních dat a roz-
hovorů s odborníky a poskytuje tak ucelený 
pohled na situaci. 

Na jaře 2023, rok poté, nastává čas posoudit, 
jak se Česku s integračními výzvami podařilo 
vypořádat. Situaci uprchlíků od června 2022 
dlouhodobě sledujeme ve výzkumné sérii 
Hlas Ukrajinců. Vychází z ní naše ohlédnutí 
i paleta doporučení, která zůstávají důležitá 
pro dlouhodobé a úspěšné začlenění. 

Řada z predikcí a varování první studie se naplnila: 

* Až 2/3 uprchlíků, kteří v Česku setrvali po dvou měsících, zde zůstali, podobně jako 
v průměru uprchlických vln posledních dvou dekád. 

* Řada uprchlíků pracuje, ale často v nekvalifikovaných a nestabilních pracích. 
* Omezená kapacita výuky češtiny pro děti i dospělé zpomalila rozvoj jazykových 

schopností. 
* Bez systému relokace došlo k přetížení některých měst a regionů. 
* Vzdělávání se potýká s omezenou účastí a kapacitami v mateřských a středních školách. 
* V posledních měsících brzdí přechod z ubytoven do bytů omezená nabídka nájmů 

a nezrekonstruované obecní byty. 

V některých oblastech se ale podařilo doporučení expertů naplnit. Opatření státu a práce 
neziskových organizací, obcí a dobrovolníků odvrací některé hrozby.  

* Zvýšení podpory bydlení u místních domácností navýšilo ubytovací kapacity a pomohlo 
až 40 % uprchlíků. Mobilizovány byly kapacity hotelů a ubytoven. Situace v bydlení 
v roce 2022 reflektovala spíše pozitivní scénář z úvodní studie. 

* Až na některé regiony se uprchlíci vzdělávají v českých třídách. Na počátku byl přitom 
plánován vznik ukrajinských škol.  

* Podpora v bydlení a humanitární dávka redukovaly extrémní projevy chudoby. 

 
1 Úřad vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) 

https://www.paqresearch.cz/post/integrace-ukrajinskych-uprchl%C3%ADku-v-cr-2022
https://www.paqresearch.cz/post/integrace-ukrajinskych-uprchl%C3%ADku-v-cr-2022
https://www.paqresearch.cz/research-blog/categories/hlas-ukrajinc%C5%AF
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* Většina uprchlíků díky zpřístupnění trhu práce pracuje (byť pod svou kvalifikací). 
* Snahu o uplatnění a adaptaci v Česku oceňuje i většina Čechů. Výrazně to souvisí s tím, 

že od léta 2022, po poklesu z úvodního nadšení, již neklesá podpora přijímání uprchlíků. 

Zároveň se objevily problémy v oblastech, 
kterými se studie zabývala jen okrajově 
(např. problémy v duševním zdraví) nebo na 
které přímo neupozornila (účast dětí ve 
volnočasových aktivitách). 

Následující mini studie nabízí shrnutí úspě-
chů a výzev v pomoci ukrajinským uprchlí-
kům po jednom roce. Vychází z výzkumné 
série Hlas Ukrajinců, kterou od června 2022 
realizuje PAQ Research ve spolupráci se 
Sociologickým ústavem Akademie věd ČR. 
Panelový výzkum sleduje situaci reprezenta-
tivního vzorku zhruba 2000 domácností 

uprchlíků v oblasti a) vzdělávání dětí, b) 
bydlení, c) práce a příjmů, d) duševního 
zdraví. 

Za detailní poznání úspěchů a výzev 
v integraci vděčíme donorům, kteří podpo-
řili vznik vstupní studie v březnu 2022 (Pale 
Fire Capital), a donorům, kteří podpořili 
vznik a první tři vlny výzkumu Hlas Ukrajinců 
(Nadace ČS, Nadace RSJ, 3WFoundation, 
Google). Od podzimu 2022 výzkum financuje 
UNICEF ČR. Výzkum probíhá ve spolupráci 
s MPSV a MŠMT. 

 

  

   

O výzkumu Hlas Ukrajinců 

Výzkum probíhá online dotazováním na panelu uprchlíků z Ukrajiny, kteří přijeli do Česka mezi 
únorem a listopadem 2022 a kteří žádali u MPSV o humanitární dávku. Vzorek je reprezentativní 
z hlediska kraje bydliště v rámci Česka, kombinace věku a pohlaví respondentů v rámci krajů 
(hrubě odpovídá statistikám MPSV o příjemcích humanitární dávky) a vzdělání. 

https://www.paqresearch.cz/research-blog/categories/hlas-ukrajinc%C5%AF
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Hodnocení oblastí integrace – 
dle PAQ Research 
 

/ Vzdělávání 
Cíle Oblasti k řešení Stav Detail 

Účast v českém 
vzdělávání 

Účast v MŠ  66 % dětí 3–5 let chodí do MŠ  

Účast v ZŠ  92 % dětí 6–15 let chodí do ZŠ 

Účast v SŠ  Jen 43 % mladistvých na českých SŠ 

Reálné zapojení 
Znalost češtiny  36 % dětí se domluví v běžných situacích 

Integrace do českých tříd   Jen 10 % studuje v třídách s 5+ ukrajinskými žáky  

/ Bydlení 
Cíle Oblasti k řešení Stav Detail 

Prvotní bydlení 
a umístění 

Poskytnutí nouzového ubytování 
státem 

 
Humanitární krize omezené až na výjimky  
(Hl. nádraží květen 2022) 

Pomoc od českých domácností   Na počátku ubytovaly >40 % uprchlíků  

Využití kapacit po ČR  Silná koncentrace v Praze, KV, PLZ kraji  

Dlouhodobé 
bydlení 

Přechod do nájemního bydlení  40 % uprchlíků bydlí v nájmech 

Posun z nebytového bydlení   25 % stále v ubytovnách a podíl stagnuje 

/ Práce a příjmy 
Cíle Oblasti k řešení Stav Detail 

Práce a příjmy 

Pracovní aktivita   56 % v Česku pracuje 

Výše pracovních příjmů  Průměrné výdělky jen okolo 150 Kč čistého/hod 

Chudoba  66 % v příjmové chudobě i po započtení podpor 

Sociální podpora  
Humanitární dávka a podpora bydlení dosud omezovaly 
rozsah i míru chudoby 

Podoba práce 

Míra využití kvalifikací   2/3 pracuje pod svou kvalifikací 

Jazykové dovednosti  Jen 1/3 se domluví v běžných situacích 

Prekarizace práce  Cca 1/3 má nestabilní práci  

/ Volný čas a duševní zdraví 
Cíle Oblasti řešení Stav Detail 

Zapojení do 
společnosti 

Volnočasové aktivity dětí  38 % má skupinové volnočasové aktivity 

Propojení s českou společností  Nezvýšil se počet Čechů, kteří osobně znají Ukrajince (21 %) 

Duševní zdraví 
Deprese a úzkosti  45 % má symptomy depresí či úzkostí 

Využití odborné péče  Jen několik procent uprchlíků využívá českou péči  
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Doporučení PAQ Research pro 
integraci uprchlíků 2023+ 

 

Vzdělávání 

/ 1 /  Zvyšovat účast ve školkách informováním o volných kapacitách MŠ v jiných částech obce 
(např. i skrz ÚP), informovat o možnostech snížení příspěvků MŠ (školné, stravné).  

/ 2 /  Vytvářet a rozšiřovat kapacity předškolního vzdělávání a včasné péče, ať už v mateřských 
školách nebo cílenou podporou dětských skupin. 

/ 3 /  Posílit poradenství v zápisu mladistvých ke vzdělávání (včetně jazykového vzdělání, 
posílení volnočasových aktivit a celkového síťování i dalších terénních, nízkoprahových 
a psychosociálních služeb).  

/ 4 /  Odstraňovat bariéry pro přístup a ukončování středoškolského vzdělávání z důvodu 
nedostatečné znalosti českého jazyka na úrovni rodilých mluvčích (úprava JPZ, maturitní 
zkoušky). 

/ 5 /  Usilovat o zvýšení intenzity výuky češtiny jako druhého jazyka (ČDJ) ve školách a rozšíření 
počtu škol, kde efektivně probíhá. Prodloužit nárok žáků na ČDJ z aktuálních 12 na 24 
měsíců a zvážit výuku ČDJ jako povinnou (dnes může rodič odmítnout či školy odmítnutím 
zdůvodňovat nevyučování ČDJ). 

/ 6 /  Mapovat kapacity škol (MŠ, ZŠ, SŠ), důvody rozdílné obsazenosti a vysoké koncentrace 
ukrajinských žáků ve třídách a školách v některých regionech (Kolín, Český Brod, 
Podbořany, Mariánské lázně apod.). Zajistit přijímání maximem škol a omezit koncentraci 
ve třídách. 

Bydlení 

/ 1 /  Pokračovat v podpoře poskytování ubytování (byty, části domů) ze strany českých 
domácností. Má mj. benefity ve formě posilování sociálního kapitálu a jazykových znalostí 
uprchlíků. Motivovat k zapojení nové domácnosti. 

/ 2 /  Co nejdříve začlenit uprchlíky do standardního systému dávek státní sociální 
podpory, aby měli za určených podmínek nárok na příspěvek na bydlení jako české 
domácnosti. 

/ 3 /  V parametrech podmínek podpory bydlení od 1. 7. 2023 zajistit, aby: a) vedla k podpoře 
bytového bydlení nad ubytovnami, b) nebyla administrativně složitá, c) uprchlíkům 
neposkytovala výrazně nižší podporu v bydlení než dávky SSP Čechům, d) byla skupina 
zranitelných osob/domácností s vyšší podporou dostatečně široká. Tedy předejít tomu, 
že změna systému podpory vytlačí uprchlíky do ubytoven a sociálního vyloučení. 

/ 4 /  Zvážit systém motivace k relokaci v případě, že domácnost nemá bytové bydlení, stabilní 
práci a děti se zároveň neúčastní vzdělávání.  

/ 5 /  Z dlouhodobého hlediska podporovat nabídku bydlení a přesun do komerčních nájmů, 
a to v případě uprchlíků i zranitelné české populace. Může jít o asistence se splátkou 
nájemních kaucí, rekonstrukce obecního bytového fondu, výstavbu dostupného bydlení, 
robustní systém garantovaného nájemního bydlení, případně daňové incentivy jako 
například sleva na dani z příjmu z pronájmu při ubytování uprchlíků a sociálně 
zranitelných. 
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Práce  

/ 1 /  Posílit asistenci na pracovním trhu s cílem pomoci Ukrajincům najít stabilní zaměstnání, 
které odpovídá jejich kvalifikaci. Necílit nabídku práce jen na nezaměstnané, ale i na 
uprchlíky, kteří pracují pod kvalifikací a nestabilně. Informovat uprchlíky o možnostech 
rekvalifikačních kurzů a rozšířit jejich nabídku. 

/ 2 /  Motivovat zaměstnavatele, aby ukrajinským zaměstnancům zprostředkovávali v pracovní 
době kurzy češtiny (popř. zvážit i povinnost uvolnit v pracovní době).   

/ 3 /  Rozšiřovat nabídku kurzů češtiny, které mohou být nabízené zaměstnavatelům 
a žadatelům o práci přes ÚP. Dostatečně informovat uprchlíky (např. ty pracující mimo 
kvalifikaci) o těchto kurzech a dalších možnostech jazykového vzdělávání. 

/ 4 /  Posílit a urychlit možnost uznávání kvalifikací – revize seznamu regulovaných profesí, 
rozšíření a reálné využívání zkoušek pro prokázání profese (např. skutečné využití 
systému Národní soustavy kvalifikací místo jeho formalistního rozvoje). 

/ 5 /  Navrhnout implementaci nových pravidel v Lex Ukrajina V tak, aby nemotivovaly k práci 
na černo a propadu do šedé ekonomiky. To se může stát, protože dávky budou záviset na 
přiznaných pracovních příjmech. Tento efekt lze omezit v implementaci – například 
dostatečnými uznatelnými náklady na bydlení a omezením dalších podmínek, které 
mohou tlačit uprchlíky do zatajování a ilegalizace příjmů. 

/ 6 /  Posílit kontroly ilegálního a neférového agenturního zaměstnávání (jen část pracovních 
agentur) ze strany Inspektorátu práce. 

Volný čas a duševní zdraví 

/ 1 /  Podpora účasti ve skupinových volnočasových aktivitách pomůže s integrací do českých 
kolektivů a s rozvojem jazyka. Pomoci mohou s volnočasovými aktivitami příspěvky obcí 
a městských částí. 

/ 2 /  Podpořit instituce (například střediska volného času, samotné školy) a organizace (NNO), 
které poskytují nízkoprahové mimoškolní, zájmové vzdělávání a volnočasové aktivity. 
Stejně tak domácnosti, které mají o aktivity zájem (skrz voucherový systém).  

/ 3 /  Věnovat pozornost především mladistvým, kteří oproti mladším dětem zaostávají v míře 
integrace do kolektivů a velká část z nich není součástí českého vzdělávacího systému. 
Podpora jejich zapojení předchází dlouhodobému vyloučení a zlepšuje příležitosti 
k pracovní realizaci. 

/ 4 /  Budovat kapacity péče o duševní zdraví pro ukrajinské uprchlíky i Čechy, zaměřit se na 
možnosti dostupné pro uprchlíky bez znalosti češtiny. 

/ 5 /  Posílit a urychlit možnosti uznávání kvalifikací v oboru psychiatrie a psychologie pro 
vytvoření ukrajinské pracovní síly. 

/ 6 /  Zvýšit informovanost uprchlíků o symptomech duševního onemocnění a možnostech 
odborné péče osvětovou kampaní v ukrajinštině.  

/ 7 /  Posílit rozpoznávání duševních onemocnění ve školách a u lékařů. Zajistit proškolení 
učitelů, lékařů a dalších osob v kontaktu s uprchlíky, aby byli schopni včas rozeznat 
příznaky a znali možnosti psychosociální péče. 
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Vzdělávání 
 

Vyšší docházce brání kapacity a znalost češtiny 

Od června velmi narostla školní docházka 
hlavně na základní školy, kam podle 
výpovědi rodičů chodí 92 % dětí. Během 
školního roku se ale podíl dětí v českých 
školách nezvyšuje. Prostor pro zlepšení 
zůstává hlavně u předškolních dětí a mezi 
mladistvými.  

Do školek chodí pouze dvě třetiny dětí. To je 
výrazně méně než u českých vrstevníků, kte-
rých dochází do školky devět z deseti. Využí-
vání předškolní péče potřebujeme posílit. 

Výrazně totiž souvisí s tím, jestli si mohou 
rodiče najít práci.  

Zapracovat musíme i na umožnění středo-
školákům vzdělávat se v Česku. V Česku 
studuje celkem 43 % mladistvých do 17 let 
a desetina kombinuje českou a ukrajinskou 
výuku. Mladiství se zájmem o české SŠ čelí 
bariérám v podobě přijímacích zkoušek, kde 
naráží na omezené znalosti češtiny. Překážky 
v přístupu či dokončení vzdělávání bychom 
měli odstraňovat. 

/ Graf: Školní docházka  

  

N=1200 (březen 23), N=1739 (červen 22); děti 3–17 let 

 

Na většině míst nevznikají ukrajinské třídy 

Důležité je udržet rozmístění dětí z Ukrajiny 
do velkého počtu škol. To se zatím relativně 
daří. Podle výpovědí rodičů má většina dětí 
na základních školách maximálně dva další 
ukrajinské spolužáky. Desetina uprchlíků má 

pět a více ukrajinských spolužáků. Důvodem 
je vysoká koncentrace na některých územích 
i skutečnost, že část škol neparticipuje na 
vzdělávání uprchlíků. 

66 %

92 %

43 %

33 %

55 %

17 %

Mateřské školy (3–5 let)

Základní školy (6–14 let)

Střední školy (15–17 let)

Březen 23 Červen 22



 

/ 8 // www.paqresearch.cz 

 

Znalost češtiny roste organicky, výuka musí posílit 

Alespoň několika větami umí česky komuni-
kovat 70 % ukrajinských dětí od 3 let, 
v běžných situacích se domluví 36 %. Čeština 
se organicky zlepšuje u dětí všech věkových 
kategorií. 

Potřebujeme přesto posílit výuku jazyka na 
všech úrovních. Češtinu jako druhý jazyk se 
učí 75 % žactva, které chodí do zdejších škol, 
většinou ale v nízké intenzitě (pod 5 hodin 
týdně).  

/ Graf: Znalost češtiny mezi dětmi 3–17 let 

 

N=1200 (březen 23), N=1739 (červen 22)  

36 %

8 %

34 %

25 %

30 %

67 %

březen 23

červen 22

Domluví se v běžných situacích

Dají dohromady pár vět a jednodušším rozumí

Umí jen některá slova či fráze
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Bydlení a práce 
 

Pracují, ale pod kvalifikací a za málo 

V Česku aktuálně pracuje 56 % z ekonomicky 
aktivní populace uprchlíků. Zaměstnanost 
roste stabilně mezi uprchlíky, kteří přicesto-
vali v posledních 10 měsících. U uprchlíků, 

kteří přijeli už loni na jaře, se však drží už 
několik měsíců kolem 60 %. Zdá se, že 
existují bariéry bránící 40 % uprchlíků získat 
práci. 

/ Graf: Práce v ČR a na Ukrajině 

 

Poznámka: N=1021 (březen 23), N=1803 (srpen 22); Pouze lidé, kteří byli na Ukrajině ekonomicky aktivní (ne důchodci, 
studenti a lidé na rodičovské) 

Ačkoliv většina uprchlíků pracovala na 
Ukrajině ve specializovaných, technických či 
řídících pozicích, svůj potenciál zde často 
nevyužívají. Polovina pracujících vykonává 
manuální a pomocné práce. Dvě třetiny 
pracují pod svou kvalifikací. Potřebujeme 

posílit asistenci na pracovním trhu a na-
bídku jazykových kurzů, a to jak pro 
nezaměstnané, tak i ve firmách. Největším 
rozdílem mezi pracujícími a nepracujícími je 
znalost češtiny. Ta se mezi dospělými 
zvyšuje v posledních měsících spíše pomalu. 

/ Graf: Znalosti češtiny 

 

N=1325 (březen 23), N=1700 (červen 22); pouze dospělí 

Dvě třetiny žijí pod českou hranicí chudoby 

Práce v odpovídajících profesích by přinesla 
i lepší ohodnocení. Dnes pracuje čtvrtina 
uprchlíků za méně než 100 Kč čistého na ho-
dinu, jen 13 % nad 200 Kč čistého za hodinu.  

Příjmy uprchlíků i proto zůstávají velmi ome-
zené. Dvě třetiny žijí po započtení podpory 
v bydlení pod hranicí příjmové chudoby 
(pod 60 % českého mediánového příjmu). 
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Mezi Čechy je to při stejné hranici okolo 
10 %. Pokud bychom odečetli humanitární 
dávky a dotace na bydlení zdarma, ocitlo by 

se pod hranicí chudoby 80 %. Humanitární 
dávka tvoří součást příjmů domácnosti 
u 65 % uprchlíků. 

/ Graf: Celkové příjmy domácnosti (práce i podpora) 

 

N=3802 (březen 23); Příjmy zahrnují příjmy z práce všech členů domácnosti, dávky od ukrajinského i českého státu, 
finanční i materiální pomoc z Ukrajiny či v Česku. První řádek zahrnuje i výši dotace bydlení u lidí, kteří ho mají poskytnuté 
zdarma (solidární domácnosti nebo nouzové bydlení); HUD = humanitární dávka. Ekvivalizovaný příjem zohledňuje 
velikost a složení domácnosti. 

Čtvrtina uprchlíků zůstává mimo bytové bydlení 

Uprchlíci, kteří přijeli už na jaře, žijí v nájmu 
zhruba dvakrát častěji než v červnu 2022. 
V posledních třech měsících však mezi nimi 
vyrostl podíl nájemníků už jen velmi málo. 
Celkově v nájmu bydlí 40 % uprchlíků.  

Na 23 % uprchlíků zůstává v ubytovnách 
a hotelích. Z nebytového bydlení se dostalo 
jen minimum z uprchlíků, kteří v něm žili na 
konci roku 2022. Potřebujeme podporovat 

přesun do bytového bydlení a přejít k začle-
nění do standardního systému dávek státní 
sociální podpory.  

Bytovou situaci uprchlíků ovlivní omezení 
podpory, které zavádí Lex Ukrajina V od čer-
vence 2023. Parametry nové podpory je 
potřeba nastavit tak, aby nemotivovala 
k práci na černo a přesunu do ubytoven. 

/ Graf: Kde bydlí uprchlíci 

 

N=3802 (březen 2023), N=4845 (červen 22)  
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Volný čas a duševní zdraví 
 

Méně než polovina dětí je dobře začleněná do českého kolektivu  

Téměř 60 % dětí ve věku mezi 4 a 17 lety není 
podle rodičů dobře začleněno do českých 
kolektivů. Téměř třetina nemá žádné české 
kamarády. Čísla se od prosince 2022 do 
března 2023 prakticky neposunula. Výrazně 
lépe jsou začleněné děti, které studují na 
českých školách a účastní se volnočasových 

aktivit. Nějakého typu volnočasové aktivity 
se účastní celkem 46 % dětí od 4 let, čtvrtina 
z těchto dětí se od konce roku 2022 
obměnila, celková účast na kroužcích v pod-
statě nevyrostla. Bariérou jsou nejčastěji 
finance a nedostatečná znalost češtiny. 

/ Graf: Účast na volnočasových aktivitách 

 

N=1129 (březen 23); děti od 4 do 17 let 

Téměř polovina dospělých uprchlíků má příznaky depresí či úzkostí  

Alespoň středně těžké symptomy depresí či 
úzkostí mělo v září 2022 45 % uprchlíků, což 
je čtyřikrát víc než u většinové populace. 
Pouze necelá třetina tyto problémy 
identifikuje jako symptomy duševního 
onemocnění.  

Duševní zdraví Ukrajinců zhoršuje situace 
v jejich domovině – starost o rodinu či dům 
– i špatné socioekonomické podmínky 
v Česku.  Odbornou péči u nás k září 2022 
využila pouze 3 % dospělých uprchlíků, 
dalších 38 % ji ale zvažovalo.  Bariérou je 
zejména nízká informovanost o možnostech. 

/ Graf: Celkový podíl uprchlíků se středně těžkými symptomy deprese či úzkosti  

 
N=1175; Data ze září 2022. Příznaky = středně těžké příznaky deprese nebo úzkosti (PHQ, GAD-7)  
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Jsme výzkumná 
organizace  
PAQ Research 

Přinášíme unikátní data o klíčových problémech české 

společnosti. Na výzkumech stavíme reálné návrhy, které mají 

dopad. Přispíváme tak k řešení sociálních problémů 

a funkčnímu státu.  

Jsme nezisková organizace a spoléháme na dary filantropů 

i široké veřejnosti. Přidejte se k nám a podpořte výzkumy, 

které zlepšují kvalitu života v Česku. 

 

Ozvěte se nám. Rádi se potkáme. 

Daniel Prokop 

 

 

daniel.prokop@paqresearch.cz 

www.paqresearch.cz 
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